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1.   INTRODUÇÃO 

O Objetivo deste Projeto Integrado é apresentar os três últimos balanços           

patrimonial da empresa Magazine Luiza e a ATUALIZAÇÃO DE VALORES PELO           

IGP-M”. 

Os dados apresentados foram retirados da KPMG Auditores Independentes, que          

se encontram disponíveis ao público através da internet. 

A empresa O Magazine Luiza S.A. (“Controladora”) é uma sociedade anônima           

de capital aberto listada no segmento especial denominado Novo Mercado da B3 S.A. -              

Brasil, Bolsa, Balcão, sob o código “MGLU3” e atua, preponderantemente, no comércio            

varejista de bens de consumo, principalmente eletrodomésticos, eletrônicos e móveis,          

por meio de lojas físicas e virtuais ou por comércio eletrônico. Através de suas              

controladas em conjunto, oferece serviços de operações de empréstimos, financiamentos          

e seguros aos seus clientes. Sua sede social está localizada na cidade de Franca, Estado               

de São Paulo, Brasil. Sua Controladora e “holding” é a LTD Administração e             

Participação S.A. O Magazine Luiza S.A. e suas controladas doravante serão referidos            

como “Companhia” para fins deste relatório, exceto se de outra forma indicado em             

informação específica. 

 Em 31 de dezembro de 2019 a Companhia possuía 1.113 lojas e 17 centros de               

distribuição (954 lojas e 12 centros de distribuição em 31 de dezembro de 2018)              

localizados em todas as regiões do País e atuava nos sites de comércio eletrônico              

www.magazineluiza.com.br , www.epocacosmeticos.com.br e, tendo em vista a        

aquisição do Grupo Netshoes, os sites www.netshoes.com.br​, www.zattini.com.br e         

www.shoestock.com.br​. Em 14 de fevereiro de 2020, o Conselho de Administração           

autorizou a emissão dessas demonstrações contábeis. 
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2.​   ​DESCRIÇÃO DA EMPRESA 

 RAZÃO SOCIAL: Magazine Luiza S/A 

CNPJ: 47.960.950/0001-21 

PAÍS: Brasil 

Endereço:  Rua Voluntários da Franca 1465 Centro Franca Cep: 14400 -490- SP 

Os segmentos a seguir da empresa foram retirados do cartão do CNPJ da             

mesma, são eles: 

Comércio atacadista de mercadorias em geral, sem predominância de alimentos ou           

de insumos agropecuários 

Comércio varejista de mercadorias em geral, com predominância de produtos           

alimentícios - supermercados 

Comércio varejista de bebidas 

Comércio varejista de produtos alimentícios em geral ou especializado em          

produtos alimentícios não especificados anteriormente 

Comércio varejista especializado de eletrodomésticos e equipamentos de áudio e          

vídeo 

 Comércio varejista de medicamentos veterinários 

Comércio varejista de cosméticos, produtos de perfumaria e de higiene pessoal 

 Comércio varejista de artigos de óptica 

 Comércio varejista de outros produtos não especificados anteriormente 

 Correspondentes de instituições financeiras 
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Atividades de intermediação e agenciamento de serviços e negócios em geral,            

exceto imobiliários 

 Agências de viagens 

 Operadores turístico 

 Serviços de reservas e outros serviços de turismo não especificados anteriormente  

 

3.​   ​PROJETO INTEGRADO 

Nesta etapa do PI são apresentados os conteúdos específicos de cada unidade de             

estudo e como são aplicados no respectivo estudo de caso, utilizando para isso, a              

empresa Magazine Luiza. 

 

3.1 FUNDAMENTOS DE   
CONTABILIDADE 

Segundo Aline Alves no livro Teoria da Contabilidade disponível em          

https://sagahcm.sagah.com.br/sagahcm/sagah_ua_dinamica/20555297#leia​, o balanço   

patrimonial se refere ao saldo acumulado em um período específico das movimentações            

econômicas e financeiras ocorridas em uma organização, desde a sua origem. Ele            

corresponde a uma demonstração contábil que busca apresentar, em uma data definida,            

de forma qualitativa e quantitativa, a situação momentânea da organização do seu            

patrimônio. 

Para Aline Alves, editora Sagah, “as contas patrimoniais representam os bens, as            

obrigações e o Patrimônio Líquido. Dividem-se em ativas e passivas e são elas que              

representam o patrimônio da empresa em dado momento no Balanço Patrimonial.” 

Ainda para Aline Alves, as contas Patrimoniais representam os bens, as           

obrigações, e o patrimônio líquido. Dividem-se em ativas e passivas e são elas que              
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representam o patrimônio da empresa em dado momento, no Balanço Patrimonial.           

ATIVO Bens Caixa Veículo Direitos Duplicata a receber PASSIVO Obrigações          

Fornecedores Duplicatas a pagar Patrimônio Líquido Capital Social Promissórias a          

receber Lucros Acumulados  

Em relação a Demonstração do resultado do Exercício - DRE, o site CONUBE             

faz uma breve definição do que é DRE: 

 

DRE é uma sigla usada para abreviar Demonstração do Resultado do Exercício. Para             

começar a explicar com mais detalhes o que é DRE, vamos recorrer ao que diz o                

pronunciamento técnic​o ​CPC 26​: 

“As demonstrações contábeis são uma representação estruturada da posição patrimonial          

e financeira e do desempenho da entidade. O objetivo das demonstrações contábeis é o de               

proporcionar informação acerca da posição patrimonial e financeira, do desempenho e           

dos fluxos de caixa da entidade que seja útil a um grande número de usuários em suas                 

avaliações e tomada de decisões econômicas. As demonstrações contábeis também          

objetivam apresentar os resultados da atuação da administração, em face de seus deveres             

e responsabilidades na gestão diligente dos recursos que lhe foram confiados” 

Traduzindo, DRE nada mais é do que um relatório que demonstra de forma resumida as               

operações realizadas pela empresa. Nele são confrontadas as ​contas de receitas​, despesas,            

investimentos, custos e provisões apurados, evidenciando a formação do resultado líquido           

da empresa na ocasião. Para fins legais, a DRE é feita anualmente, mas podem ser feitas                

DRE mensal simplificada para fins administrativos e DRE trimestral para o           

monitoramento dos gastos fiscais. O Relatório de DRE deve ser preparado respeitando o             

regime de competência, ou seja, conforme a ocorrência do fato gerador do ​registro             

contábil​, independentemente do efetivo recebimento da receita ou do ​pagamento da           

despesa​. 
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Sendo assim, será apresentado nos tópicos a seguir a estrutura do Balanço da empresa Magazine Luiza e a                   

Demonstração do Resultado do Exercício - DRE. 

3.1.1 BALANÇO PATRIMONIAL 

O Balanço patrimonial é elaborado em duas colunas, uma do lado esquerdo, na             

qual se informa o ativo da empresa, e a outra do lado direito, informando o passivo e o                  

patrimônio líquido, com a seguir: 
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Segundo a Magazine Luiza, no ano de 2019, o patrimônio líquido era de             

R$887,8 milhões em set/19. Em função de ajustes requeridos pelo IFRS,           

especificamente provisões complementares de acordo com a expectativa de perda,          

líquida de seus efeitos tributários, o patrimônio líquido da Luizacred para efeito das             

demonstrações financeiras do Magazine Luiza era de R$582,1 milhões. 

Já em 2018 o patrimônio líquido era de R$746,9 milhões em set/18. Em função              

de ajustes requeridos pelo IFRS, especificamente provisões complementares de acordo          

com a expectativa de perda, líquida de seus efeitos tributários, o patrimônio líquido da              

Luizacred para efeito das demonstrações financeiras do Magazine Luiza era de R$554,9            

milhões. 

E em 2017 de acordo com as práticas contábeis estabelecidas pelo Banco            

Central, considerando as provisões mínimas pela Lei nº 2682, o lucro líquido da             

Luizacred totalizou R$30,9 milhões no 3T17 e R$105,9 milhões nos 9M17. De acordo             

com as mesmas práticas, o patrimônio líquido era de R$639,4 milhões em set/17. Em              

função de ajustes requeridos pelo IFRS, especificamente provisões complementares de          

acordo com a expectativa de perda, líquida de seus efeitos tributários, o patrimônio             

líquido da Luizacred para efeito das demonstrações financeiras do Magazine Luiza era            

de R$590,7 milhões. 
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3.1.2 DEMONSTRAÇÃO DO  
RESULTADO DO EXERCÍCIO -    
DRE  

 
A Seguir as DEMONSTRAÇÕES DOS RESULTADOS- DRE, dos anos 

2019,2018 e 2017: 
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 Como resultado da aplicação inicial do CPC 06 (R2)/IFRS 16, em relação aos             

arrendamentos que anteriormente eram classificados como operacionais, a Companhia         

reconheceu R$ 1,9 bilhões de ativos de direito de uso e passivos de arrendamento em 1° de                 

janeiro de 2019. Considerando os requisitos da norma , a Companhia reconheceu despesas             

de depreciação e juros, antes registradas como despesas de arrendamento operacional.           

Durante o exercício findo em 31 de dezembro de ​2019, a Companhia reconheceu R$              

279.774 (R$ 292.281 no Consolidado) de depreciação e R$ 147.715 (R$ 152.353 no             

Consolidado) de juros destes arrendamentos 

 

 

3.2 FUNDAMENTOS DE FINANÇAS 

. 

3.2.1 ATUALIZAÇÃO DE VALORES PELO IGP-M 
 

 
Qual a finalidade da atualização o IGP-M? 
 
Para o site COMOINVESTIR, o objetivo é justamente monitorar a variação dos             

custos para verificar a ​movimentação dos preços​. Quanto mais elevado estiver o valor             
desses itens em relação ao mês anterior, mais o indicador vai subir (e vice-versa). ​Para               
os investidores, o aumento no IGP-M geralmente significa que seu dinheiro valerá um             
pouco menos – já que a maioria dos rendimentos não é corrigida de acordo com a                
inflação. 

Para que é usado o IGP-M? 

Por apontar a variação dos preços de mercado, o IGP-M é um forte ​indicador              
da ​macroeconomia do país. Por meio dele, os investidores podem ter uma ideia de              
como está a inflação e o mercado. Trata-se de uma informação importante na hora de               
estudar seus investimentos. Há títulos de ​renda fixa que são atrelados à inflação, por              
exemplo, e podem servir de proteção contra a desvalorização do seu dinheiro. 

Além disso, o IGP-M tem a função de servir como referência para a correção de               
preços nos valores de alguns contratos, de acordo com a inflação. Ele é o indicador para                
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o reajuste de custos em contratos de aluguel ou energia elétrica – outro fator que               
denota sua importância. 

A seguir uma pesquisa do site UOL pela FGV ( Fundação Getúlio Vargas) para              

explicar o que é o IGP-M. 

O IGP-M (Índice Geral de Preços do Mercado) é uma das           

versões do Índice Geral de Preços (IGP). É medido pela          

Fundação Getulio Vargas (FGV) e registra a inflação de preços          

desde matérias-primas agrícolas e industriais até bens e        

serviços finais. Como é calculado o IGP-M? Esse índice é          

formado pelo IPA-M (Índice de Preços por Atacado -         

Mercado), IPC-M (Índice de Preços ao Consumidor - Mercado)         

e INCC-M (Índice Nacional do Custo da Construção -         

Mercado), com pesos de 60%, 30% e 10%, respectivamente. A          

pesquisa de preços é feita entre o dia 21 do mês anterior até o              

dia 20 do mês atual. Esses indicadores medem itens como bens           

de consumo (um exemplo é alimentação) e bens de produção          

(matérias-primas, materiais de construção, entre outros).      

Entram, além de outros componentes, os preços de legumes e          

frutas, bebidas e fumo, remédios, embalagens, aluguel,       

condomínio, empregada doméstica, transportes, educação,     

leitura e recreação, vestuário e despesas diversas (cartório,        

loteria, correio, mensalidade de Internet e cigarro, entre outros. 

A Seguir os valores atualizados através do site BCB dos valores dos últimos             

patrimônios líquidos, 2019,2018 e 2017. 
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3.2.2 A CALCULADORA FINANCEIRA HP 12C 

 

Segundo o site HP 12C é uma ​calculadora ​financeira programável utilizada na            

execução de cálculos financeiros envolvendo ​juros compostos, taxas de retorno,          

amortização​. A HP 12C utiliza método ​RPN e introduziu o conceito de ​fluxo de caixa               

nas calculadoras, utilizando sinais distintos para entrada e saída de recursos. Foi lançada             

pela ​empresa de ​informática e ​tecnologia ​estadunidense ​Hewlett-Packard em ​1981​, em           

substituição às calculadoras ​HP 38E e ​38C​. Para oferecer uma alternativa com menor             

custo, a empresa brasileira BrtC lançou a calculadora ​FC-12​, o seu segundo modelo de              

calculadora financeira e uma calculadora similar à HP 12C Platinum (incluindo as            

funções financeiras e o método RPN e algébrico). 

Cálculos Básicos na HP 12C  

Diferentemente das calculadoras convencionais, que utilizam o ​método algébrico         

convencional​, as HPs financeiras, utilizam o método ​Notação Polonesa Inversa​, (​RPN           

na sigla em ​inglês​, de ​Reverse Polish Notation​), que permite uma linha de raciocínio              

mais direta durante a formulação e melhor utilização da memória. 

Cálculos básicos comuns 

Por utilizar a notação ​RPN​, a HP 12C exige um algoritmo (seqüência de passos) de               

cálculo diferenciado para a sua utilização. Por exemplo, para que se possa somar dois              

valores é preciso realizar a seguinte operação: 

● primeiro valor 

● Tecla [ENTER] 

● segundo valor 

● Tecla [+] 

Cálculos financeiros básicos 

Para a realização de cálculos financeiros básicos com a HP 12C (cálculos de ​juros              

simples ou compostos) é preciso estar ciente das seguintes teclas: 

n 
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Indica o prazo que deve ser considerado. Pode ser dado em dias, meses, trimestres,              

anos, desde que de acordo com a taxa de juros. 

i 

Significa ​interest (​juros​, em ​inglês​).Indica a taxa de juros usada no trabalho com o              

capital. Deve estar de acordo com o indicador de tempo. 

PV 

Significa ​Present Value (​valor presente​, em inglês). É o capital inicial sobre o qual os               

juros, prazos e amortizações serão aplicados. 

FV 

Significa ​Future Value (​valor futuro​, em inglês). É o montante final resultante da soma              

dos juros acumulados com o ​Capital inicial​, descontados os pagamentos, caso existam. 

PMT 

Significa ​Periodic Payment Amount (​valor do pagamento periódico​, em inglês. É o            

valor de uma parcela que pode ser adicionada ou subtraída do montante a cada período. 

Para realizar cálculos nessa modalidade é necessário informar pelo menos 3           

informações iniciais e obteremos uma outra como resposta. É importante ter em mente             

que [PV] e [FV] terão sempre valores com sinais opostos, pois se um representar uma               

saída de caixa, o outro será uma entrada de caixa. Caso o cálculo exija que sejam                

inseridos [PV] e [FV] simultaneamente para a obtenção de [i], [n] ou [PMT], deve ser               

pressionado [CHS] (chang signal) antes da inserção de um dos dois. 

Exemplos 

Se tenho R$ 1.500,00 aplicado na poupança e for colocando R$ 100,00 todos os meses               

durante 10 anos (120 meses), quanto vou ter no final? (taxa anual nominal da poupança:               

0,6% a.m.) Deve-se digitar os valores e apertar os botões indicados: 

1500 <CHS> <PV> 

100 <CHS> <PMT> 

0.6 < i > 

120 <n> 
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<FV> 

o Resultado será de R$ 20.575.33. 

 

Se nasci em 18 de maio de 1970, hoje completo quantos dias de existência? Deve-se               

digitar as datas (com os pontos) e apertar os botões indicados: 

<g> <D.MY> 

18.051970 <Enter> 

31.032009 <g> <ΔDYS> 

Programação 

A HP 12C é uma calculadora programável,e permite que se instalem programas para             

séries de cálculos repetitivos,equações e outros aplicativos. No modo "RUN" serão           

introduzidas as variáveis seguidas da instrução de execução "R/S".A mudança para o            

modo de programação se faz com o uso da função "P/R",que será novamente             

pressionada após a introdução do programa desejado.A capacidade de programação em           

número de linhas é diferente entre os modelos Gold , Platinum e Prestige,sendo de 99               

para a primeira e 410 para as outras.Assim as linhas da Gold são designadas de 00 a 99                  

e nas outras de 000 a 410.Para programar usando a lógica RPN o usuário necessita               

conhecer apenas 9 funções específicas para      

programação.(P/R,R/S,PSE,SST,BST,PRGM,GTO,x=0,x<>y). É principalmente em    

programação que se destaca a vantagem do uso da lógica RPN sobre a algébrica, pela               

não utilização de parênteses,colchetes e chaves e maximização do uso da pilha            

operacional onde os dados são espaçados pela tecla "ENTER". 
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4.​   ​CONCLUSÃO 

Este PI teve uma grande importância pelo fato de ter dado a oportunidade de               

buscar novos conhecimentos e principalmente por ter que buscar esses conhecimentos           

com empresas tão importantes para o mercado, dessa forma pude estar mesmo que             

indiretamente por dentro do que acontece no mundo financeiro, é um leque de opções              

para a pesquisa e isso faz com que eu me sinta por dentro deste mundo. Além disso sei                  

que poderei levar essa experiência por toda a minha carreira gestora e saberei onde              

buscar apoio e alternativas quando precisar. 

Creio que a maior dificuldade foi em relação a calculadora HP 12c, por ela              

também ser um instrumento novo, então é normal que ainda existam dificuldades mas             

que, com muito estudo possa ser amenizado e saneado esta parte. 
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DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 31 DE DEZEMBRO DE 2018 E 2019: Disponível          
em > file:///C:/Users/User/Downloads/MGLU_DF_4T19%20(4).pdf 
 
DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 31 DE DEZEMBRO DE 2018 E 2017: Disponível          
em> file:///C:/Users/User/Downloads/MGLU_DFP_ENET2018%20(2).pdf 
 
DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 31 DE DEZEMBRO DE 2017-2016: Disponível        
em > file:///C:/Users/User/Desktop/MGLU_DF_4T17.pdf 
 
IGP-M: Disponível em>   
https://www3.bcb.gov.br/CALCIDADAO/publico/exibirFormCorrecaoValores.do?meth
od=exibirFormCorrecaoValores 
  
O QUE É IGP-M? : Disponivel em>       
https://economia.uol.com.br/noticias/redacao/2019/12/17/igp-m-indice-geral-de-precos-
do-mercado-inflacao-reajuste-aluguel.htm 

ALVES, Aline, Teoria da Contabilidade, Sagah, 2020 
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